

Человек имеет право...

5 ДЕКАБРЯ — День Советской Конституции, конституции, которая раз и навсегда узаконила замечательные права советского человека на учение, на труд, на отдых. «Человек имеет право на ученье, отдых и на труд...» — поется в нашей любимой песне «Широкая страна моя родная».

Эти права осуществляются у нас благодаря великим завоеваниям Советского государства, за

успехами которого с гордостью следят все прогрессивное человечество. Запуск искусственных спутников Земли, космических ракет, дружеский визит нашего Председателя Совета Министров Н. С. Хрущева в США, претворение в жизнь грандиозного семилетнего плана — все это происходит в нашей стране. Радостно сознавать, что и мы с вами тоже участники этих великих событий.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЮЗ
СОВЕТСКИХ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ
РЕСПУБЛИК
ЕСТЬ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ
ГОСУДАРСТВО
РАБОЧИХ
И КРЕСТЬЯН.



...на ученье, отдых и на труд

В ЭТОМ году среди поступивших в наш институт более 200 юношей и девушек, работавших уже по нескольку лет на производстве. 105 из них трудились на предприятиях по профилю института.

На первом курсе вечернего факультета сейчас совмещают учебу с работой на производстве 185 человек.

Среди наших сотрудников более 90 человек учатся в вечерних школах, техникумах и вузах.

В институте обучаются студенты 31 национальности.

ЕЖЕГОДНО студенты и сотрудники нашего института проводят свой отпуск в самых разнообразных живописных уголках нашей страны.

Только за 1958—1959 гг. студенты и сотрудники института получили по соцстраху 380 путевок в санатории и дома отдыха. За наличный расчет выдано путевок на сумму в 70 тысяч рублей.

Любителям туризма тоже предоставлены широкие возможности интересно отдохнуть. За этот же период в нашем институте реализовано большое количество туристских путевок — всего на сумму в 140 тысяч рублей.

КАЖДЫЙ год сотни молодых специалистов по окончании института выходят на самостоятельную трудовую дорогу. Только в 1959 году мы выпустили 406 молодых инженеров, которые теперь работают по специальности на предприятиях 47 городов страны. Наших выпускников можно встретить в Москве и Красноярске, в Харькове и Новосибирске, в Воркуте и Приморске. Более 200 молодых инженеров, окончивших ЛИТМО в 1959 году, начали свою трудовую деятельность на заводах, в НИИ и КБ Ленинграда.

Коллектив группы должен быть крепким

ПОДХОДИТ к концу семестр. Студенты думают о приближающихся экзаменах. Некоторые готовятся к ним, некоторые — нет, но волнуются все. Все сознают, что во время сессии проверяются не только знания отдельных студентов, но и сплоченность коллектива группы.

За примерами далеко ходить не надо. В прошлом году на страницах нашей газеты выступила 155-я гр. (теперь 255-я) с призывом организовать общенинститутский конкурс на звание лучшей группы. Инициатива хорошая и, бесспорно, заслуживающая всякого внимания и поддержки.

В группе было решено повысить успеваемость, закончить курс без неудовлетворительных оценок, принимать активное участие в общественной жизни института, стройках, воскресниках, улучшить работу актива группы и т. д. и т. п. Обязательства эти очень серьезные — казалось бы, надо приложить все силы, чтобы выполнить их. Весь институт узнал о решении группы. Как говорится, что написано пером, того не выбьют топором.

Однако студенты группы очень

быстро стали забывать о своих обещаниях. Во время весенней сессии в группе 6 человек получили неудовлетворительные оценки на экзаменах. В этом учебном году положение не улучшилось, работа в группе идет спатом.

Некоторые студенты стали пропускать лекции, потом прекратили совместные занятия. Ведь они уже второй год вместе учатся, а коллектив разваливается. Каждый стал «сам по себе». Гутман, Могилевер и Шеихман регулярно опаздывают на лекции; Красовский и Веселов на семинаре занимаются математикой, и никого это не касается.

Дело дошло до того, что на практических занятиях по теоретической механике присутствовало 15 человек — половина группы. В группе появилось много «хвостистов». Недавно 8 студентов были вызваны в деканат, так как систематически пропускали занятия.

Интересно то, что, предложив организовать конкурс на лучшую группу, студенты 255-й группы прежде всего стали думать о необходимости установить премию для победителей этого конкурса (!). Они так и заявили: первое, что надо сделать,

и. БОРИСОВ



Кафедра ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 40 (272)

Вторник, 8 декабря 1959 г.

Выходит с 1931 г.
Цена 10 коп.

Выполняем свои обязательства

Как известно, 1 августа 1959 года пять вузов нашего города взяли на себя обязательства и призвали высшие технические учебные заведения, научно-исследовательские институты, проектные и конструкторские организации установить связи с коллективами предприятий и совместно с ними вести борьбу за внедрение в производство передовой науки и техники.

Внимание ученых должно быть направлено в первую очередь на разработку и внедрение новых, высокointенсивных технологических процессов, высокопроизводительного оборудования, экономически эффективной комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, наиболее совершенных форм организации и управления производством. Так сказано в обращении.

Пять вузов, в том числе и наш институт, приняли на себя конкретные обязательства по творческому сотрудничеству с промышленными предприятиями Ленсовнархоза, направленные на досрочное выполнение этими предприятиями семилетнего плана.

Сегодня мы начинаем в нашей газете рассказывать о том, как отдельные кафедры института выполняют свои обязательства по сотрудничеству с промышленными предприятиями.

Заведующий кафедрой экономики промышленности и организации производства доцент С. Л. Гарфункель сообщил нам, как кафедра выполняет свои обязательства по сотрудничеству с оптико-механическим заводом.

Помогаем заводу семилетку завершить досрочно

КАФЕДРА заключила с оптико-механическим заводом договор на шесть лет. Сейчас совместными усилиями сотрудников кафедры и коллектива завода ведутся работы по осуществлению этого договора. В частности, на заводе организуется применение промышленного телевидения для диспетчирования. С этой целью изготовлена специальная установка. С ее помощью в пяти точках на заводе можно будет наблюдать за работой 18 объектов, в основном сборочных участков.

Такая установка будет использована впервые в СССР. Сейчас она монтируется под наблюдением сотрудников кафедры и будет закончена в первом квартале 1960 года.

Руководит этой работой доцент С. Л. Гарфункель, активно участвуют в ней доцент А. М. Бахрах, зам. главного инженера завода А. А. Будинский, начальник планово-производственного отдела И. И. Васильев и его заместитель А. И. Брусиловский.

Также идет работа над созданием диспетчерской ус-

тановки по автоматизированному контролю работы оборудования. Она будет установлена в цехе наиболее крупного оборудования, с ее помощью можно дистанционно-автоматически учитывать машинное время работы каждого станка, время простоя. Путем сигнализации будет обеспечено своевременное обслуживание рабочих мест заготовками, инструментом, а также ремонт и контроль. Таким образом повышается культура производства, производительность труда, резко увеличивается использование производственных мощностей цеха.

В этой работе тоже принимают участие под руководством С. Л. Гарфункаля Э. М. Лившиц, И. И. Васильев, А. И. Брусиловский, инженер завода М. К. Шейнин. Немало сделал для ее успешного выполнения ныне покойный старший преподаватель кафедры Л. Л. Гольденберг.

Все это способствует досрочному выполнению заводом семилетнего плана по производительности труда и объему производства.

Профсоюзы — школа коммунизма



С отчетно-выборной профсоюзной конференции института

Важная и серьезная работа

С ОТЧЕТНЫМ докладом перед делегатами 3-й общепрофсоюзной конференции выступил председатель профкома **В. ВАСИЛЬЕВ**. Он отметил, что деятельность профкома протекала в период, когда весь наш народ, сплоченный вокруг ленинских партии и под ее руководством с воодушевлением приступил к осуществлению величественных задач коммунистического строительства.

Профсоюзная организация за отчетный период провела большую серьезную работу. **В. Васильев** остановился на положительных сторонах и недостатках деятельности профкома.

В профкоме института хорошо работали Н. Селиверстова, Г. Смирнова, Л. Яховская, Ф. Палицын, Т. Капустина, В. Новиков, Н. Пиманенкова, И. Павлова. Заслуживают похвалу и профсоюзные организации Н. Филиппов, А. Царьков, Р. Пакки, Н. Монсеева и др. В своей деятельности профком опирался на профбюро и профсоюзный актив. Однако слабо была поставлена учеба профактива, не совсем продуманно избраны составы профбюро факультетов и профкома.

Минувшие два учебных года прошли успешно. На кафедрах велась большая учебно-методическая работа. Профком систематически занимался вопросами учебы: проводились обследования академической загруженности студентов, их успеваемости, постановки лабораторных работ и т. д.

Немалая работа ведется у нас в связи с перестройкой обучения. Наши первокурсники совмещают учебу в институте с работой на производстве. В основном они добросовестно относятся к этим своим обязанностям.

Учитывая затруднительное положение первокурсников, совмещающих учебу с работой, дирекция института распределила студентов по предприятиям таким образом, чтобы они работали близко от своего места жительства. Со студентами I курса на всех факультетах проводятся производственные совещания. Но вместе с тем имеются и недостатки. Профком принимает слабое участие в жизни, учебе и работе студентов I-го курса.

Большое внимание уделено в докладе ходу выполнения научных работ нашим коллективом и недостаткам в этой области. За отчетный период институт в 1958 году выполнил план хоздоговорных работ на 101 проц. а по госбюджетной тематике за тот же 1958 год вместо 57 по плану выполнено 64 темы. Намного улучшило свою работу СНО.

Однако в плане научно-исследовательских работ еще мало тем, которые решают задачи, поставленные ньюньским Пленумом ЦК КПСС. Это очень существенный недостаток, тем более, что институт взял сейчас на себя обязательство помочь оптико-механическому заводу в успешном выполнении семилетки в пять лет.

Профком и профбюро должны больше внимания уделять развитию работ по содружеству с производством, держать это дело под своим повседневным контролем.

Наряду с коммунистами в прошлом году более 100 беспартийных сотрудников повысили свой идеино-политический уровень, в основном методом самостоятельной учебы. Была проведена теоретическая конференция, организовывались лекции. В этом году вместе с коммунистами в сети партпросвещения изъявили желание заниматься 145 беспартийных товарищами.

Профком оказывал недостаточную помощь нашей газете «Кадры приборостроению».

По линии культурно-массовой работы было организовано немало экскурсий в музеи, театры, кино, тематических экскурсий по городу. Вновь созданы хореографический кружок, эстрадный оркестр и литеобъединение. Всего в кружках художественной самодеятельности у нас занимается более 175 человек. Профессора и преподаватели, к сожалению, почти не принимают участия в культурно-массовой работе, мало в наших кружках и студентов. Слаба еще связь культкомиссии профкома с культкомиссиями профбюро факультетов, АХЧ и УПМ.

Затем докладчик рассказал об организации охраны труда и техники безопасности в институте, о распределении материальной помощи, о работе столовых и о работе в общежитии.

В 1959 году наше общежитие заняло третье призовое место в смотре-конкурсе среди вузов города. В нашем общежитии проделана значительная работа по самообслуживанию, по улучшению жилищно-бытовых условий студентов. Еще в начале 1958 года там была организована студенческая вахта, уборку своих комнат студенты производят сами уже давно, а мест общего пользования — только с 1 марта 1959 года. В ряде случаев студенты сами ремонтируют комнаты. Вопросы самообслуживания — в центре внимания студсовета. Сейчас перед нами стоит задача распространить опыт такого самообслуживания и в учебные корпуса института.

Улучшилась работа ДОСААФ, общества Красного Креста. Спортивному институту присвоено звание лучшего вузовского коллектива города.

Партбюро института оказывало помощь профкому, но помощь эта была бы еще более эффективной, если бы члены партбюро присутствовали на заседаниях профкома. Профком работает в тесном контакте и с дирекцией института. Законным был упрек **В. Васильева** в адрес обкома союза: пока работники обкома — редкие гости в нашем институте.

Такой беспорядок недопустим

О работе ревизионной комиссии за отчетный период рассказал собравшимся председатель комиссии **И. Прокофьев**. Он отметил совершенную недопустимость положения, создавшегося в профкоме в отношении учета различного инвентаря. В течение нескольких лет председатели профкома, сменившись, не принимали друг у друга инвентарь. В результате на 1 января 1958 года за профкомом числилось инвентаря на 56 тысяч рублей. Списание его производилось по плохо оформленным актам, без

указания дат, без ведома ревизионной комиссии и бухгалтера.

Документация на выдачу различного инвентаря отдельным лицам тоже оформлялась таким образом, что потом никак нельзя было свести концы с концами.

И. Прокофьев указал также на беспорядки, имеющиеся в хозяйстве бухгалтера профкома.

В докладе был отмечен и тот факт, что количество денег, вырученных из газеты «Кадры приборостроению», гораздо меньше той суммы, которая указана в смете!



У нас были и недостатки

Редактор газеты «Кадры приборостроению» **В. Целищев** в своем докладе сказал о большой роли нашей газеты в решении одной из основных наших задач — воспитания молодежи в духе коммунизма.

За отчетный период вышло 84 номера газеты, на ее страницах освещались различные вопросы из жизни нашей страны, жизни коллектива нашего института.

В последнее время в состав редколлегии влился большой отряд студентов. Появилось больше

студенческих материалов, критических статей и корреспонденций.

Однако надо признать, что газета все еще недостаточно освещает жизнь студентов, научную работу кафедр, жизнь общежития. Читатели слишком редко заглядывают в редакцию, не считают нужным бороться за улучшение газеты.

Были в работе газеты и трудности хозяйственного порядка; в частности, до сих пор не решен вопрос с перепечаткой на машинке наших материалов.

Нельзя быть равнодушными

Член профкома Ф. Палицын говорил о вопросах, затронутых в докладе **И. Прокофьева**. Профком тратит большие средства на приобретение различного спортивного, музыкального и др. инвентаря. Однако отсутствует нормальный учет инвентаря. Надо выделить материально ответственного за все профкомовское имущество.

Очень часто приходится сталкиваться с такими фактами, когда некоторые студенты заведомо портят институтские вещи: ломают стулья, безжалостно расстраивают пианино и рояль. И что самое

возмутительное, это нередко происходит в присутствии преподавателей, которые равнодушно взирают на эту картину, и вовсе не считают нужным вмешаться.

Некоторые преподаватели вообще полагают, что их обязанности исчерпываются чтением лекций. Но ведь они должны воспитывать молодежь не только на занятиях, а и во внеучебное время. Например, совершенно необходимо, чтобы все преподаватели бывали в общежитиях. Было бы желание, а формы общения со студентами всегда можно найти.

Роль профсоюза велика

ВСЯ НАША страна сейчас не реживает большой политический и трудовой подъем. XXI съезд нашей партии и ньюньский Пленум ЦК КПСС поставили перед нами задачи огромной важности, и мы должны мобилизовать все свои силы на их выполнение. Об этом говорил на конференции директор института **А. Капустин**.

Коллектив института сейчас борется за расширение своей научно-исследовательской деятельности.

сти, за расширение творческого содружества с промышленностью. Большая работа ведется в институте и по перестройке обучения. Во всем этом велика роль нашей профсоюзной организации.

Особое внимание профкому надо обратить сейчас на работу со студентами первого курса.

Наш институт переходит на полное самообслуживание. Здесь профком тоже должен как следует взяться за дело.

За массовость в работе

В комитете ВЛКСМ и профкоме есть культурно-массовые секторы, — сказал секретарь комитета ВЛКСМ **Г. Громов**, — но они работают разобщенно. Надо бороться за массовость наших кружков художественной самодеятельности.

Мало внимания уделяет проф-

ком учебной работе, здесь все держится на отдельных активистах.

Следует наладить связь с профсоюзными организациями заводов, на которых работают наши студенты.

Новый состав профкома должен устранить все эти недостатки.

Проявлять инициативу

ЗА ПОСЛЕДНИЕ три года СНО нашего института вошло в пятерку лучших студенческих научных обществ вузов Ленинграда. И все-таки в нашей работе есть недостатки, — сказал председатель СНО **А. Федотов**. У нас все еще мало членов СНО, и дело тут не в чрезмерной занятости учебой. Ведь вот студенты **А. Кайданов**, **В. Зверев**, **Ф. Палицын** могут активно заниматься научной работой и отлично учиться. Совет СНО мало уделял внимания первому курсу.

Комитет комсомола выдвинул ценное предложение о том, что студенты должны помочь заводам выполнить семилетку в пять лет. В этом немалую роль сыграет и наше СНО.

Недостатки, которые есть в нашей работе как и в других общественных организациях, — прежде всего следствие отсутствия инициативы со стороны студентов.

* * *

В прениях выступили также **Д. Хомутов**, **В. Беломорин**, **В. Новиков**, **А. Глазычев**, **Г. Самсонов**.

Наказ новому

составу профкома

КОНФЕРЕНЦИЯ признала работу профкома за отчетный период удовлетворительной и приняла развернутое решение, направленное на улучшение работы профсоюзной организации института.

В своей деятельности новый состав профкома должен и в дальнейшем руководствоваться решениями XXI съезда партии, декабрьского Пленума ЦК КПСС 1957 г., XII съезда профсоюзов, постановлениями ВЦСПС и общекома союза.

Следует систематически оказывать помощь и осуществлять контроль — за работой профбюро и профоргов групп в вопросах улучшения успеваемости студентов, учебного процесса, политико-воспитательной деятельности.

Необходимо также повысить контроль за выполнением принятых решений, регулярно проводить собрания профсоюзного актива и семинары профоргов по обмену опытом работы, организовать семинар по технике безопасности, усилить руководство и контроль за социалистическим соревнованием УПМ, а также шире использовать стенную печать и газету «Кадры приборостроению» для отражения всей профсоюзной работы.

Профком должен обратить особое внимание на работу с добровольными обществами ДОСААФ, РОКК и спортивного клуба.

Надо в кратчайший срок навести порядок в учете и хранении профсоюзного имущества и материальных ценностей.

Профком призван активно участвовать в выполнении обязательств, принятых институтом по содружеству с промышленными предприятиями города; оказывать посредническую помощь СНО.

Конференция приняла решение одобрить работу газеты «Кадры приборостроению».

*

Были избраны новые составы профкома, ревизионной комиссии, редколлегии газеты и делегаты на II Ленинградскую областную конференцию профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений. Состав профкома, ревизионной комиссии и редколлегии газеты будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

На снимках (слева направо): президент конференции, зал.

Фото Г. Подколзина